

Special Briefing for envoys of G20 and invitee countries and International Organisations on India's upcoming G20 Presidency

November 26, 2022

ഇന്ത്യയുടെ വരാനിരിക്കുന്ന ജി 20 അധ്യക്ഷസ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച് ജി 20 പ്രതിനിധികൾക്കും ക്ഷണിക്കപ്പെട്ട രാജ്യങ്ങൾക്കും അന്താരാഷ്ട്ര സംഘടനകൾക്കുമായി പ്രത്യേക ബ്രീഫിംഗ്

നവംബർ 26, 2022

1. 2022 ഡിസംബർ 1 ന് ഇന്ത്യ ജി20 അധ്യക്ഷസ്ഥാനം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് മുന്നോടിയായി, ആൻഡമാണ് & നിക്കോബാർ ദ്വീപുകളിലെ സ്വരാജ് ദ്വീപിൽ ജി20 അംഗരാജ്യങ്ങളുടെയും ക്ഷണിക്കപ്പെട്ട അതിഥി രാജ്യങ്ങളുടെയും അന്താരാഷ്ട്ര സംഘടനകളുടെയും റെസിഡന്റ് ഹെഡ്സ് ഓഫ് മിഷനുകൾക്കായി ഒരു ബ്രീഫിംഗ് സംഘടിപ്പിച്ചു. 40-ലധികം മിഷനുകളും അന്താരാഷ്ട്ര സംഘടനകളും പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തു. ഇന്ത്യയുടെ പ്രസിഡൻസി കാലത്തെ വിവിധ ജി20 ഇടപെടലുകളുടെ കാര്യമായ, പ്രവർത്തനപരവും ലോജിസ്റ്റിക്കലും ആയ വശങ്ങളെ കുറിച്ച് ജി 20 ഷെർപ്പ ശ്രീ അമിതാഭ് കാന്തും ചീഫ് ജി 20 കോഓർഡിനേറ്റർ ശ്രീ ഹർഷ് വർധൻ ശ്രീംഗ്ലയും അവർക്ക് വിശദമായ വിവരങ്ങൾ നൽകി.

2. "വസുദൈവകുടുംബകം" അല്ലെങ്കിൽ "ഒരു ഭൂമി-ഒരു കുടുംബം -ഒരു ഭാവി എന്ന വിഷയത്തിൽ പ്രതിഫലിക്കുന്ന, ഇന്ത്യയുടെ ജി 20 അധ്യക്ഷതയെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ കാഴ്ചപ്പാടിനെക്കുറിച്ച് മിഷൻ മേധാവികൾ/പ്രതിനിധികൾ അറിയിച്ചു. ഇന്ത്യയുടെ പ്രസിഡൻസി "എല്ലാവരേയും ഉൾക്കൊള്ളുന്നതും അഭിലഷണീയ നിർണ്ണായകവും പ്രവർത്തനാധിഷ്ഠിതവും" ആയിരിക്കുമെന്ന് G20 ബാലി ഉച്ചകോടിയിൽ പ്രധാനമന്ത്രി നടത്തിയ പ്രസ്താവന G20 ഷെർപ്പ അനുസ്മരിച്ചു. ഇന്ന് ലോകം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഒന്നിലധികം വെല്ലുവിളികളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, ബ്രീഫിംഗിലെ ഞങ്ങളുടെ മുൻഗണനകളെക്കുറിച്ചുള്ള സംഭാഷണങ്ങൾ ഇനിപ്പറയുന്ന മേഖലകളിലെ മുൻഗണനകൾ ഉൾപ്പെടുന്നു (i) പൊതു ഡിജിറ്റൽ സാധനങ്ങളും ഡിജിറ്റൽ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറും; (ii) കാലാവസ്ഥാ പ്രവർത്തനം, കാലാവസ്ഥാ ധനകാര്യം, സാങ്കേതിക സഹകരണം;

ഇന്ത്യയുടെ പ്രസിഡൻസി "എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്നതും അഭിലഷണീയ നിർണ്ണായകവും പ്രവർത്തനാധിഷ്ഠിതവും" ആയിരിക്കുമെന്ന് G20 ബാലി ഉച്ചകോടിയിൽ പ്രധാനമന്ത്രി നടത്തിയ പ്രസ്താവന G20 ഷെർപ്പ അനുസ്മരിച്ചു. ഇന്ന് ലോകം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഒന്നിലധികം വെല്ലുവിളികളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, ബ്രീഫിംഗിലെ ഞങ്ങളുടെ മുൻഗണനകളെക്കുറിച്ചുള്ള സംഭാഷണങ്ങൾ ഇനിപ്പറയുന്ന മേഖലകളിലെ മുൻഗണനകൾ ഉൾപ്പെടുന്നു (i) പൊതു ഡിജിറ്റൽ സാധനങ്ങളും ഡിജിറ്റൽ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറും; (ii) കാലാവസ്ഥാ പ്രവർത്തനം, കാലാവസ്ഥാ ധനകാര്യം, സാങ്കേതിക സഹകരണം; (iii) ശുദ്ധവും സുസ്ഥിരവും ന്യായവും ലാഭകരവും ഏകോപിതവുമായ ഊർജ്ജ സംക്രമണം; (iv) സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ത്വരിതപ്പെടുത്തിയ പുരോഗതി; (v) സ്ത്രീകൾ നയിക്കുന്ന വികസനം; കൂടാതെ (vi) ബഹുമുഖ പരിഷ്കാരങ്ങൾ.

3. ഇന്ത്യയിലുടനീളമുള്ള G20 മീറ്റിംഗുകൾക്കായുള്ള വിപുലമായ ക്രമീകരണങ്ങളെക്കുറിച്ചും പ്രതിനിധികളുടെ പങ്കാളിത്തത്തിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ചീഫ് ജി20 കോർഡിനേറ്റർ മിഷനുകളെ അറിയിച്ചു. ഈ ദിവസം ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടനാ ദിനവും മുംബൈ ഭീകരാക്രമണത്തിന്റെ 14-ാം വാർഷികവും ആഗോളതലത്തിലെ വെല്ലുവിളികളെ നേരിടേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യവും അടയാളപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നും അദ്ദേഹം അനുസ്മരിച്ചു.

4. നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഫിനാൻസ് ട്രാക്ക് ചർച്ചകളെക്കുറിച്ചും ഞങ്ങളുടെ സമീപനത്തെക്കുറിച്ചും ഒരു അവലോകനം സാമ്പത്തിക കാര്യ വകുപ്പിന്റെ പ്രതിനിധിയും നൽകി.

5. ബ്രീഫിംഗിന്റെ അവസാനം, OSD (ഓപ്പറേഷൻസ്) ശ്രീ മുക്തേഷ് പർദേശിയും AS (G20) ശ്രീ അഭയ് താക്കൂറും യാത്ര, വിസ, പ്രോട്ടോക്കോൾ, സുരക്ഷ, ക്ഷണിതാക്കളുടെ പങ്കാളിത്തം എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള മിഷനുകളിൽ നിന്നുള്ള നിരവധി ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം നൽകി.

6. ആൻഡമാൻ നിക്കോബാർ ദ്വീപുകളുടെ ചരിത്രം, സംസ്കാരം, പരിസ്ഥിതി, വികസനം എന്നിവയെക്കുറിച്ച് ചീഫ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ കേശവചന്ദ്ര മിഷൻ മേധാവികൾക്ക് വിശദമായ വിശദീകരണം നൽകി. സമ്മേളനം വിജയിപ്പിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശം ഏർപ്പെടുത്തിയ വിപുലമായ ക്രമീകരണങ്ങൾക്ക് പ്രതിനിധികൾ അഭിനന്ദനം അറിയിച്ചു.

7. ബ്രീഫിംഗിന് പുറമേ, പ്രതിനിധികൾ യോഗ സെഷനിലും പങ്കെടുത്തു, നമ്മുടെ ഗ്രഹത്തിന് അനുകൂലമായ, സുസ്ഥിരമായ ജീവിതശൈലി, ഒരു ലോകം എന്ന സമീപനം എന്നിവയെ പ്രതീകപ്പെടുത്തി ബീച്ച് ക്ലീനിംഗ് ആക്റ്റിവിറ്റി എന്നിവയിലും അവർ പങ്കെടുത്തു . നമ്മുടെ സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രശസ്തരായ നിരവധി നായകന്മാർ തടവിലാക്കപ്പെട്ട പോർട്ട് ബ്ലെയറിലെ ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ സെല്ലുലാർ ജയിലും പ്രതിനിധികൾ സന്ദർശിച്ചു, . പ്രാദേശിക കലാകാരന്മാരുടെ സാംസ്കാരിക പരിപാടികളോടെ സന്ദർശനം സമാപിച്ചു.

8. ആൻഡമാൻ & നിക്കോബാർ ദ്വീപുകളിലെ മനോഹരവും ചരിത്രപരവുമായ സ്വരാജ് ദ്വീപിലെ നയതന്ത്ര ബ്രീഫിംഗ്, ആൻഡമാൻ കടലിന് കുറുകെ നിന്നും നമ്മുടെ അയൽക്കാരിൽ നിന്ന് ജി20 അധ്യക്ഷ സ്ഥാനം ഇന്ത്യയിലേക്ക് മാറുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ,സന്ദർശകരായ മിഷൻ മേധാവികൾ / പ്രതിനിധികൾ അഭിനന്ദനം അറിയിച്ചു.

ന്യൂ ഡെൽഹി

നവംബർ 26, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.